

# Заседание Думы перешло в формат встречи жителей с главой округа

**Мы уже писали о том, что Р.Ю. Деменев отчитался о работе, проделанной администрацией Чугуевского округа в 2022 году. Заседание Думы, посвященное этому вопросу, по факту стало встречей главы округа с его жителями. Любой желающий мог задать вопрос на интересующую его тему, а Роман Юрьевич, как и обещал, давал развернутые ответы на них, и даже тут же принимал по некоторым из них решения.**

Но перед тем, как начать общение с чугуевцами, глава округа рассказал о планах на текущий год.

Актуальными остаются и будут продолжены аварийно-восстановительные работы на объектах муниципальной собственности, пострадавших от тайфуна «Хиннамнор». На дамбах в селах Соколовка и Чугуевка (перулок Луговой) работы уже проведены, произведена расчистка наносов на реке Уссури, восстановлен мост через Дегтярев ключ по улице Дзержинского. Будут восстановлены мосты в с. Изюбриной на автомобильной дороге Извилинка-Березовка, так же, как и сама дорога к с. Березовка. Из резервного фонда администрации Чугуевского муниципального округа уже затрачено порядка 2,7 млн рублей на проведение аварийно-восстановительных работ, из резервного фонда Приморского края на это выделено 198,3 млн рублей.

В округе продолжится реализация национальных проектов. В рамках нацпроекта «Образование» будет произведен капитальный ремонт и оборудованы школы в школах № 2 с. Чугуевка, с. Шумный, с. Бреевка будут открыты центры «Точка роста».

В сфере ЖКХ запланирован ремонт автомобильных дорог на сумму 13,4 млн рублей, обустройство придомовых территорий в с. Чугуевка (улицы Дзержинского, Комарова) и с. Новочугуевка (ул. Вокзальная) на сумму 6,0 млн рублей и трех общественных территорий - «Зона отдыха» в селах Заветном, Саратовке и Ленино на сумму 16,0 млн рублей. Будет проведена модернизация систем водоснабжения и водоотведения, ремонт тепловых сетей в с. Чугуевка на сумму 4,2 млн рублей.

В рамках инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект-2023» два из представленных стали победителями и будут реализованы за счет средств краевого и местного бюджетов: «Островок спорта» - современная детская спортивная площадка в детском саду № 37 с. Чугуевка и веревочный городок под открытым небом «Дети Робинзона» в с. Чугуевка.

Администрацией Чугуевского округа поданы заявки на отбор проектов на

2024-2025 годы для участия в федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» по направлениям «Современный облик сельских территорий», «Благоустройство», в рамках которых планируется строительство очистных сооружений, капитальный ремонт школ и домов культуры, строительство тротуаров и установка контейнерных площадок. Ориентировочная стоимость проектов составляет около 442 млн рублей, в случае утверждения наших проектов, к их реализации будут направлены финансовые средства из федерального бюджета.

Уже в этом году в Чугуевке будет открыто отделение медицинского училища и пройдет первый набор на обучение, что позволит решить дефицит медицинских кадров.

Глава округа отметил эффективность взаимодействия администрации с населением округа в созданных в мессенджере группах «Чистый округ» и «Диалог», в которых он лично состоит и участвует в обсуждении тем, выдвигаемых жителями. Как отметил Роман Юрьевич, сама идея создания таких групп, как показало время, была необходимой и правильной. Благодаря тому, что в этих группах присутствуют и работники администрации, и руководители учреждений и организаций, такая прямая связь содействует оперативному реагированию и решению проблем, которых за время работы групп было заявлено просто огромное количество. Чаще всего озвучиваются в группах «Чистый берег» и «Диалог» самые злободневные проблемы - состояние дорог, «мусорная» тема и бездомные собаки. И для того, что всем вместе их обсудить и были приглашены жители округа на расширенное заседание Думы.

Первым прозвучал вопрос об обустройстве тротуаров от центра Чугуевки до Сухой речки. Дети идут в школу, граждане на работу по обочинам, зимой эта проблема усугубляется. Роман Юрьевич отметил важность этого вопроса, и не только по этому маршруту, и отвечая на вопрос, поделится планами по участию в важной для нашего округа федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий», с по-

мощью которой округ мог бы решить многие вопросы благоустройства своих территорий, и в первую очередь, конечно, Чугуевки, как самого густонаселенного села. Работа над проектом уже идет, и в него включена и пешеходная дорожка от Сухой речки и до школы № 2, второй частью этого вида дорожных работ будет строительство тротуаров на улице Комсомольской. Работа над участием в этой программе, которая рассчитана на длительный период, администрация округа старается включить в нашу программу все проблемные темы по благоустройству округа, расписывая год за годом все то, что планируется сделать, а затем выйдет с ней в министерство сельского хозяйства РФ для финансирования этого проекта. Так как Чугуевский округ является дотационным, за собственные средства провести работы по обустройству тротуаров не представляется возможным, а поэтому ответить на вопрос, когда будут выполнены эти работы, можно будет после утверждения участия нашего округа в этой программе и начале финансирования.

Прозвучал вопрос, который волнует педагогов детской музыкальной школы и родителей обучающихся - будет ли построено новое здание школы или предоставлено другое, более подходящее. Школа находится в слишком маленькой для нее части здания, что создает проблемы для полноценного обучения детей музыке.

Как ответил глава округа, по этому вопросу есть поручение губернатора края о другом здании для школы, и оно обязательно будет исполнено: «К сожалению, точно назвать год, когда это

произойдет, сейчас невозможно. Но уже готов эскизный проект реконструкции нашего Дома культуры, в котором учитывается расположение там детской музыкальной школы. Сюда же перенесут и библиотеку, и все кружки. Здесь не будет спортивного зала, по нашему проекту на его месте будет находиться кинотеатр. Все это есть в проекте реконструкции РДК, в наших планах, вопрос только в финансировании».

Ожидаемо была поднята, пожалуй, самая объемная и чаще всего обсуждаемая тема своевременной очистки мусорных контейнеров, складирования возле них крупногабаритного мусора и безответственного отношения владельцев домохозяйств и загрязненности возле таких домов, а также их наказания, которое понудило бы содержать свои территории в порядке.

Начав с темы наказания, глава округа, заметил, что наказывать, конечно же, нужно, но закон всегда стоит на охране интересов гражданина, и поэтому перед тем, как штрафовать, администрация должна, образно выражаясь, вручить ему «двадцать» предупреждений. А проблема с владельцами заброшенных домов вообще зачастую невыполнима, так как отыскать их практически не представляется возможным. А именно такие заброшенные строения, заросшие травой, представляют опасность для соседей и в пожароопасной части, и в криминальной. Работа по этому направлению проводится, но никому из жителей она не видна, а порядок в наших селах все же, как бы банально это не звучало, зависит в первую очередь от самих жителей и их сознательности. Адми-

нистрация выполняет огромный объем работ по очистке наших сел, приводятся в порядок кладбища, на которых каждый год оставляют горы мусора прямо в проходах между могилами, вывозятся на свалку тысячи кубометров мусора.

Вывоз мусора на полигон ТБО, его утилизация, оплата услуг утилизации - об этом тоже говорил Роман Юрьевич. Эти услуги платные, никто не должен бесплатно заниматься произведенным нами мусором. Нет желания платить на полигоне, пожалуйста, закапывайте его у себя на участках. Но так никто не делает, а не желающие платить просто вывозят свой мусор за села, к реке, на обочины дорог. Но оплачивать вывоз мусора необходимо, и всем жителям Чугуевского округа придется это делать, как это происходит в других муниципалитетах.

Что касается мусорных контейнеров, о которых периодически пишут в группе, что мусор из них не вывозится. Да, есть проблема с большим количеством мусора, который ООО «Коммунальщик» не успевает вывозить несмотря на то, что и по два раза за день опорожняет контейнеры. И, конечно, мусорных контейнеров просто не хватает. Но администрация округа в этом году постарается решить эту проблему и установит дополнительные мусорные баки.

Доставка мусора в Арсеньев, которая у многих вызывает удивление, на самом деле является следствием ненадлежащего статуса нашего полигона ТБО, который не был документально оформлен. Поэтому в соответствии с договором с региональным оператором, наши мусоровозы, загрузившись, должны сразу же отправляться в Арсеньев на выгрузку, не заезжая на нашу свалку, в противном случае груз у них там не примут. Поэтому наш полигон не принимает от населения мусор, так как вывезти его оттуда уже нельзя. Администрация округа пытается решить эту проблему, прикладывая массу усилий, в ближайшее время планируется обсудить этот вопрос с правительством Приморского края, и, возможно, будет принято решение, разрешающее эту проблему, но пока преодолеть бюрократический заслон не удастся.

Роман Юрьевич по итогам встречи тут же дал поручение опубликовать на сайте администрации информацию о том, имеет ли право наказывать и за что администрация жителей и организации. И обратился с просьбой к руководителю ООО «Коммунальщик» А.А. Александрову до конца

месячника по благоустройству в июне принимать на полигоне мусор от населения, включая твердые коммунальные отходы. Дополнительно к этому сделать скидку для пенсионеров при приемке мусора на 100 рублей и выделить грузовик, чтобы забирать отходы у жителей, не имеющих возможности самостоятельно доставить его на свалку, стоимость доставки будет входить в стоимость приема одного кубометра мусора - 300 рублей.

Директор булыга-фадевской школы Н.Н. Таратон обратилась к главе округа с просьбой установить новый забор на территории школы, и решить проблему с футбольным полем, на котором после прохождения тайфуна Хиннамнор периодически образуются провалы, создающие угрозу травмирования детей.

Как заметил Роман Юрьевич, Наталье Николаевне повезло, потому что на встрече присутствует министр спорта Приморского края Ж.А. Кузнецов, и выразил надежду, что Жан Анзорьевич посодействует, чтобы на футбольном поле школы было установлено искусственное покрытие. Согласие от министра спорта было получено, так что футболисты школы смогут гонять мяч на современном покрытии.

По поводу забора - администрация округа обратилась в правительство края с просьбой выделить средства для школ сел Соколовка, Булыга-Фадеево и Кокшаровка. К сожалению, пока подтверждения финансирования нет, но как только будут выделены деньги, эти работы будут произведены.

Разговор продолжился, жителей интересовали работы по предупреждению наводнений в Шумном, асфальтированию улиц, общегосударственные вопросы. Администрацию благодарили за работу, за построенные в Бреевке и Ленино клубы, детский сад в Чугуевке. Роман Юрьевич был открыт для общения, на все вопросы давал развернутые ответы.

Встреча прошла очень продуктивно, жители, которых волновали проблемы нашей общей жизни, смогли задать вопросы и получить на них ответы. Такой формат встреч, думается, мог бы стать востребованным и эффективным в решении задач, касающихся благоустройства и повышения уровня комфортного проживания в селах округа с участием самих жителей.

**Елена МОЗЕРОВА.**

*В сфере ЖКХ запланирован ремонт автомобильных дорог на сумму 13,4 млн рублей, обустройство придомовых территорий в с. Чугуевка (улицы Дзержинского, Комарова) и с. Новочугуевка (ул. Вокзальная) на сумму 6,0 млн рублей и трех общественных территорий - «Зона отдыха» в селах Заветном, Саратовке и Ленино на сумму 16,0 млн рублей. Будет проведена модернизация систем водоснабжения и водоотведения, ремонт тепловых сетей в с. Чугуевка на сумму 4,2 млн рублей.*

*Доставка мусора в Арсеньев, которая у многих вызывает удивление, на самом деле является следствием ненадлежащего статуса нашего полигона ТБО, который не был документально оформлен. В соответствии с договором с региональным оператором, наши мусоровозы, загрузившись, должны сразу же отправляться в Арсеньев на выгрузку, не заезжая на нашу свалку, в противном случае груз у них там не примут. Поэтому наш полигон не принимает от населения мусор, так как вывезти его оттуда уже нельзя.*